



## Rain 的迟到与早退 这场雨并不尽兴

文 / 特约记者 甘鹏 本报记者 金丹丹

10月6日。上海。虹口体育场。舞台上,灯光华美,烟火绚烂,暴雨轰鸣。Rain 上海演唱会五易时间,最终随着充气潜水艇爆裂,Rain's coming! 这个身形高大却有孩子般腼腆笑容的 25 岁男孩,以一种“亚洲巨星”的气势,让粉丝尖叫到发狂。他说,我要带给你们世界上最棒的演唱会! 两个小时的狂野、温柔、性感、深情杂糅。华丽灯光和粘稠汗水交织,掩盖了这个本名郑智薰眼神忧郁的男孩的过往:家境贫寒,为母亲重病去世自责,孤独且勤奋练舞,独自隐忍地奋斗。他用英文说,我爱的人很多都已离开了我,但我有你们,你们都是我的 babies,我爱你们! 他弯下腰深深鞠躬。安可了一曲就草率结束的演唱会,也因为他的真挚,有了敲打人心的力量。

### 迟到与早退

Rain,你迟到太久。

2005 年的北京演唱会结束后,台北巨室就签下 Rain 上海两场演唱会的代理权,所有人都相信 Rain 马上就要来了。可其间何等辗转周折,五易时间,硬生生拖到了今年十月。

踏进虹口体育场时,很有一些失望。尽管内场几千块的高价票全部爆满,看台上座率却很是寥寥,只有六成左右。

造价 1500 万的舞台很美,开场及承接的短片也精致,还有一贯的绚丽舞蹈和迷幻舞台效果。

他的舞技一如既往地叫人尖叫,无论是和女伴的贴身辣舞还是搞笑地左一下右一下的扭臀舞。他也很懂得搞气氛,前后不下十套行头,中式长袍、红色嘻哈、西服礼帽,玩淋雨湿衣秀,明知道台下的女人们都在花痴他的身材,还故意扭捏地作脱衣服脱裤子状。

大约因为语言不通,互动非常少。而音响很不好,让 Rain 本就低沉的嗓音更加含混不清。只安可了一曲,他就匆匆告别,喇叭里旋即恶狠狠地响起“请大家离场……”

这场雨下得并不尽兴。

### 好看男孩

Rain 很记得粉丝的好,对于近年来屡屡得到来中国发展的机会,他表示是“歌迷造势”的结果。

可惜错误地估计了上海九月底的天气,他穿起了深秋季节的毛衣,让无数粉丝疯狂的性感肌肉只能是胸前微露健康肤色的一种联想。

即使没有清凉装扮,他仍是很好看的男孩。这次来上海换了新发型、戴起无镜片阔架眼镜,他说:“这种眼镜是现在韩国很流行的,而我平时对服装、时尚,就有很大的爱好,平时和造型师会有不少交流。”做足职业艺人的功课。

### 欣赏李安

以歌手身份出道、以韩剧走红亚洲,新近演出了电影《极速赛车》,是好莱坞的大制作,他欲踏上世界级舞台,与之在新片中搭档演出的是中国金鸡影后余男。

两人之间互相留下了很好的印象,“在电影里,她所演的是我的姐姐,这个角色有很多反复与曲折,请大家期待看电影吧。”

片中有不少危险镜头,Rain 亲自上阵,受伤成了家常便饭,只是为如此重要一部电影,一切付出都是值得。

全片以英文对白,因为数月在美国工作的关系,Rain 的英文比中文进步得快。但在他心里,中国市场的重要性不言而喻。

“这里有很多出色的演员,我想和他们合作。”尤其提到,他喜欢李安导演的作品,《断臂山》与《卧虎藏龙》,是 Rain 觉得经典中的经典。

### 当年在上海曾被忽略

对上海他有特殊的感情,当年来此城拍摄《浪漫满屋》外景的美好记忆还在脑海,他说:“每天都拍得很累,我们收工就去按摩。”在东方明珠上俯瞰上海美景的体验也至今难忘。

只是当年事在记者的口口相传里,还有另外一种景象。话说那时《浪漫满屋》剧组在外滩取景,记者们被组织去探班,大家围住彼时正因《蓝色生死恋》而走红的宋慧乔,忽略了一旁那个被介绍为郑智薰的可爱男孩。

音乐线记者还记得一段往事,当年 Baby Vox 的经纪公司曾带一名韩国歌手来内地做巡回宣传,那男孩名气不大,眼睛很小。

几年过去了,小眼男孩的眼睛依旧没有变大,但名气与地位却似原子弹一样爆炸开,记者说觉得眼前的他变化了,他就打趣地问:“你说的变化——是说我老了吗?其实我还是当年的那个男孩!”

### 如今独立门户

当年的男孩,现在已经独立门户,成为经纪公司的老板。

“我愿意更多收回自己的权利。”他如是解释为什么结束与恩师 JYP 的经纪合约,转与之前公司里关系最铁的工作伙伴合股开公司。

几个月来,有收获也有波折,Rain 说:“自己当老板很开心,但是也比想象中更难一些。”

但既然做了,就要做好,这是每个喜欢 Rain 的人都了解的,他的个性。

于是,除了好好经营自己,Rain 老板也要挖掘新人。

机会真的很重要,包装也真的很重要,听他说这句话,可以想象,一个没有标准俊男五官的韩国男孩,当年,是怎样敲开了竞争激烈的韩国演艺圈,沉沉的大门。

现在,Rain 愿意把这机会传承他人。

他特意委托周刊:“我在这里要做个小小的广告,我愿意为中国有志投身演艺行业的年轻人提供机会,如果你有才华,请来找我吧。”